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「中学校給食導入に関するアンケート」の集計結果について 

 

 

Ⅰ アンケートの概要 

 １ 目的 

   家庭での弁当、学校給食のそれぞれのメリット、デメリットを踏まえ、中学校給食に対して、

生徒や保護者の視点から意見や課題を考慮するとともに、中学生の望ましい昼食のあり方を検

討し、中学校給食の実施についての基礎資料とする。 

 ２ 調査対象 

（1） 湯河原中学校１年から３年に在籍する生徒及びその保護者 

（2） 町内全小学校５年から６年に在籍する児童及びその保護者 

（3） 町内全小学校１年から４年に在籍する児童の保護者 

 ３ 調査内容 

（1） 弁当について 

（2） 小学校の給食について 

（3） 中学校給食について 

（4） 給食費や維持管理費について 

（5） 給食の実施方法について 

 ４ 調査期間 

   平成 26年６月 11日（水）～６月20日（金） 

 ５ 調査方法 

   無記名回答方式 

 

Ⅱ 配布・回収状況 

                              （平成 26年６月 27日現在） 

対  象  者 配布数 回収数 回収率 

全  体 2,514 1,840 73.2% 

 保 護 者 計 1,598 1,188 74.3% 

 

 

 

中学校保護者（１～３年） 554 344 62.1% 

小学校保護者（５～６年） 362 297 82.0% 

小学校保護者（１～４年） 682 547 80.2% 

児 童 生 徒 計 916 652 71.2% 

 

 

中学校生徒（１～３年） 554 349 63.0% 

小学校児童（５～６年） 362 303 83.7% 
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Ⅲ 集計結果 

 

 １ （保護者）家庭で小学校の給食のことについて話題になりますか 

   （児 童）家庭で小学校の給食のことについて話題になりますか 

 

 

 

   

回 答 全体 
保護者

計 

 
児童計 

 

中学生 小学生 中学生 小学生 

1 よく話題になる 32.5% 35.8%  35.8% 23.4%  23.4% 

2 たまに話題になる 54.3% 54.4%  54.4% 54.1%  54.1% 

3 ほとんど話題にならない 11.0% 7.8%  7.8% 19.8%  19.8% 

4 無回答 2.2% 2.0%  2.0% 2.6%  2.6% 

 

 ２ （保 護 者） ＊＊＊ 

   （児童生徒）小学校の給食について、あなたはどう思いますか（思いましたか） 

 

 

 

   

回 答 全体  
 児童・ 

生徒計 

 

中学生 小学生 中学生 小学生 

1 よい（よかった） 68.3%    68.3% 67.6% 69.0% 

2 悪い（いやだった） 8.3%    8.3% 10.9% 5.3% 

3 どちらともいえない 21.9%    21.9% 20.6% 23.4% 

4 無回答 1.5%    1.5% 0.9% 2.3% 

 

 ３ （保 護 者） ＊＊＊ 

   （児童生徒）小学校の給食の量はどうですか（どうでしたか） 

 

 

 

   

回 答 全体  
 児童・ 

生徒計 

 

中学生 小学生 中学生 小学生 

1 ちょうどよい（ちょうどよかった） 70.1%    70.1% 70.2% 70.0% 

2 多すぎる（多すぎた） 12.6%    12.6% 10.3% 15.2% 

3 少ない（少なかった） 14.7%    14.7% 18.1% 10.9% 

4 無回答 2.6%    2.6% 1.4% 4.0% 

 

「よく話題になる」、「たまに話題となる」を合わせると全体で約９割弱のご家庭で給食の話題

となっていることが伺えます。 

 児童・生徒から、小学校の給食がよい（よかった）との回答は、約７割でしたが、悪い（いや

だった）も８％あり、今後の給食の質の向上のため、具体的な理由の確認が必要かと思われます。 

 量に関する不満は全体で約 27％ありました。必要な栄養摂取量の基準もありますが、今後の

課題と捉えるべきと思われます。 
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 ４ （保 護 者） ＊＊＊ 

   （児童生徒）小学校の給食の準備や後片付けはどうですか（どうでしたか） 

 

 

   

回 答 全体  
 児童・ 

生徒計 

 

中学生 小学生 中学生 小学生 

1 楽しい（楽しかった） 26.5%    26.5% 24.4% 29.0% 

2 面倒だ（面倒だった） 31.1%    31.1% 41.3% 19.5% 

3 どちらともいえない 40.0%    40.0% 32.4% 48.8% 

4 無回答 2.3%    2.3% 2.0% 2.6% 

 

 ５ （保 護 者） お子さんは１週間に何回ぐらい家で作った弁当を持って行きますか 

   （生  徒） １週間に何回ぐらい家で作った弁当を持って行きますか 

 

 

 

   

回 答 全体 
保護者

計 

 
生徒計 

 

中学生 小学生 中学生 小学生 

1 毎日 92.5% 94.2% 94.2%  90.8% 90.8%  

2 週に３～４日 3.2% 3.2% 3.2%  3.2% 3.2%  

3 週に１～２日 0.1% 0.0% 0.0%  0.3% 0.3%  

4 時々 0.3% 0.3% 0.3%  0.3% 0.3%  

5 持って行かない 0.9% 0.6% 0.6%  1.1% 1.1%  

6 無回答、その他 3.0% 1.7% 1.7%  4.3% 4.3%  

 

 ６ （保 護 者） お子さんが自分で作った弁当を持って行くことがありますか 

   （生  徒） 自分で作った弁当を持って行くことがありますか 

 

 

 

   

回 答 全体 
保護者

計 

 
生徒計 

 

中学生 小学生 中学生 小学生 

1 毎日 2.6% 2.6% 2.6%  2.6% 2.6%  

2 週に３～４日 0.6% 0.9% 0.9%  0.3% 0.3%  

3 週に１～２日 0.7% 0.9% 0.9%  0.6% 0.6%  

4 時々 6.8% 6.1% 6.1%  7.4% 7.4%  

5 自分では作らない 88.0% 88.4% 88.4%  87.7% 87.7%  

6 無回答 1.3% 1.2%   1.4% 1.4%  

給食の準備・後片付けが面倒との回答は、全体で約３割ありました。 

 週のうち毎日お弁当を毎日持っていく家庭が９割以上でしたが、「週１・２回」、「時々」、「持

っていかない」との回答が（３から５）が全体で約１％ありました。 

 「自分では作らない」が全体では88％で、大半を占めていますが、生徒が自分で毎日作って

いるとの回答も2.6%ありました。 
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 ７ （保 護 者） お子さんに、中学校の昼食で一番食べさせたい物は何ですか 

   （児童生徒） 中学校の昼食で一番食べたい物は何ですか 

 

 

 

   

回 答 全体 
保護者

計 

 児童・ 

生徒計 

 

中学生 小学生 中学生 小学生 

1 家で作った弁当 18.5% 7.2% 11.2% 5.3% 39.1% 37.3% 39.0% 

2 店で売っている弁当やおにぎり、パン類 3.6% 0.3% 0.6% 0.2% 9.5% 10.6% 7.7% 

3 小学校のような給食 73.8% 89.3% 81.4% 89.7% 45.6% 41.5% 47.6% 

4 その他 2.4% 1.8% 1.7% 1.7% 3.5% 4.8% 1.9% 

5 無回答 4.2% 3.7% 5.2% 3.0% 5.1% 5.9% 3.8% 

 

 ８ （保 護 者） 小学校の給食について良いと思われる点は何ですか（複数回答可） 

   （児童生徒） 小学校の給食について良いと思われる点は何ですか（複数回答可） 

 

 

 

   

回 答 全体 
保護者

計 

 児童・ 

生徒計 

 

中学生 小学生 中学生 小学生 

1 みんなと同じものが食べられる 37.9% 40.8%  40.8% 34.2% 30.1% 38.9% 

2 好き嫌いをなくすきっかけとなる 51.2% 68.0%  68.0% 29.4% 25.5% 34.0% 

3 安心安全なものが食べられる 36.2% 37.3%  37.3% 34.7% 31.8% 38.0% 

4 栄養のバランスがよいものが食べられる 79.1% 89.5%  89.5% 65.6% 65.3% 66.0% 

5 献立に変化がありいろいろなものを食べられる 63.0% 74.9%  74.9% 47.5% 50.7% 43.9% 

6 温かいものが食べられる 58.1% 64.8%  64.8% 49.4% 60.5% 36.6% 

7 アレルギーの対応ができる 10.2% 9.0%  9.0% 11.8% 9.7% 14.2% 

8 自分に合った量が食べられる 18.2% 7.9%  7.9% 31.4% 32.1% 30.7% 

9 保護者の負担が減る 60.1% 69.5%  69.5% 47.9% 55.9% 38.6% 

10 その他 3.1% 2.1%  2.1% 4.4% 3.4% 5.6% 

11 無回答 1.8% 0.9%  0.9% 2.9% 2.0% 4.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「給食」との回答は保護者計で約89％でした。児童・生徒計では「給食」が約46％で、続い

て「家で作った弁当」が約39％でした。 

 全体で回答率が高かったものは、「栄養のバランスがよいものが食べられる」約79％、「献立

に変化がありいろいろなものを食べられる」63％、「保護者の負担が減る」約60％でした。 
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 ９ （保 護 者） 中学校の給食に期待することはどういうことですか（複数回答可） 

   （児童生徒） 中学校の給食に期待することはどういうことですか（複数回答可） 

 

 

 

 

  回 答 全体 
保護者

計 

 児童・ 

生徒計 

 

中学生 小学生 中学生 小学生 

1 みんなと同じものが食べられる 31.0% 32.7% 27.3% 35.0% 27.8% 25.2% 30.7% 

2 好き嫌いをなくすきっかけとなる 37.9% 46.6% 39.8% 49.4% 21.9% 20.3% 23.8% 

3 安心安全なものが食べられる 39.3% 41.0% 34.9% 43.5% 36.2% 33.5% 39.3% 

4 栄養のバランスがよいものが食べられる 76.0% 87.0% 87.8% 86.6% 56.1% 55.0% 57.4% 

5 献立に変化がありいろいろなものを食べられる 61.5% 71.8% 66.6% 73.9% 42.8% 43.3% 42.2% 

6 温かいものが食べられる 58.0% 64.5% 64.8% 64.3% 46.2% 56.4% 34.3% 

7 アレルギーの対応ができる 8.8% 7.5% 5.5% 8.3% 11.2% 10.0% 12.5% 

8 自分に合った量が食べられる 17.0% 10.9% 9.3% 11.5% 28.1% 26.9% 29.4% 

9 保護者の負担が減る 62.9% 72.6% 66.0% 75.4% 45.1% 52.7% 36.3% 

10 その他 3.7% 2.9% 1.2% 3.7% 5.1% 4.6% 5.6% 

11 無回答 3.8% 1.3% 1.2% 1.3% 8.3% 6.6% 10.2% 

 

 10 （保 護 者） （中学校の）給食について課題だと思われることは何ですか（複数回答可） 

   （児童生徒） ＊＊＊ 

 

 

 

   

回 答 全体 
保護者

計 

 
 

 

中学生 小学生 中学生 小学生 

1 好き嫌いについて 16.6% 16.6% 13.4% 17.9%    

2 食品の安全・安心について 44.3% 44.3% 44.8% 44.1%    

3 栄養バランスについて 34.0% 34.0% 37.8% 32.5%    

4 アレルギー対応について 16.2% 16.2% 16.6% 16.1%    

5 給食の量について 20.5% 20.5% 22.1% 19.8%    

6 保護者の負担について 15.9% 15.9% 17.7% 15.2%    

7 子どもとのコミュニケーションについて 3.4% 3.4% 4.1% 3.1%    

8 食べ残しなど子どもの健康管理状態について 14.7% 14.7% 16.0% 14.2%    

9 特にない 19.7% 19.7% 21.8% 18.8%    

10 その他 4.6% 4.6% 7.0% 3.7%    

11 無回答 5.0% 5.0% 1.2% 6.5%    

 

 

 全体で回答率が高かったものは、「栄養のバランスがよいものが食べられる」76％、「保護者の

負担が減る」約63％、「献立に変化がありいろいろなものを食べられる」約62％でした。 

 全体で回答率が高かったものは、「食品の安全・安心について」約44％、「栄養バランスにつ

いて」34％、「給食の量について」約21％でした。 
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 11 （保 護 者） 給食が実施されると配膳時間を確保するため、始業時間や終業時間に影響がありますがどう思いますか 

   （児童生徒） 給食が実施されると配膳時間を確保するため、始業時間や終業時間に影響がありますがどう思いますか 

 

 

 

   

回 答 全体 
保護者

計 

 児童・ 

生徒計 

 

中学生 小学生 中学生 小学生 

1 朝早くなるのは困る 12.1% 4.7% 7.6% 3.4% 25.5% 30.4% 15.8% 

2 帰りが遅くなるのは困る 11.3% 3.0% 5.1% 2.1% 26.2% 22.4% 26.4% 

3 多少はやむを得ない 38.2% 49.6% 51.3% 47.4% 17.5% 15.7% 16.7% 

4 特に問題はない 37.7% 42.1% 33.7% 44.3% 29.6% 24.8% 30.3% 

5 その他 1.0% 0.9% 0.6% 1.0% 1.2% 0.8% 1.5% 

6 無回答 4.0% 1.8% 1.7% 1.7% 8.1% 5.9% 9.4% 

 

 12 （保 護 者） 中学校の給食費はどのくらいが適当ですか 

   （児童生徒） ＊＊＊ 

 

 

 

   

回 答 全体 
保護者

計 

 
 

 

中学生 小学生 中学生 小学生 

1 5,000円以内 59.5% 59.5% 53.5% 62.0%    

2 4,500円以内 34.8% 34.8% 41.9% 31.9%    

3 その他 3.8% 3.8% 3.2% 4.0%    

4 無回答 1.9% 1.9% 1.5% 2.1%    

 

 13 （保 護 者） 中学校で給食が実施されると、栄養士や調理の人の人件費、光熱水費や維持管理費など町

の税金も多く使われるようになりますが知っていますか 

   （児童生徒） ＊＊＊ 

 

 

 

   

回 答 全体 
保護者

計 

 
 

 

中学生 小学生 中学生 小学生 

1 知っている 73.0% 73.0% 75.9% 71.8%    

2 知らなかった 25.0% 25.0% 21.8% 26.3%    

3 無回答 2.0% 2.0% 2.3% 1.9%    

 

 「多少はやむを得ない」、「特に問題はない」の回答は全体で約76％でした。 

 全体での回答の約６割が「5,000円」以内との回答でしたが、その他の回答としては、「無料」、

「小学校と同額」、「安心・安全であれば5,000円以上可」などでした。 

 自由意見の中で、「未来ある子どもに税金を使うのは当たり前である」などご意見がありまし

た。 
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 14 （保 護 者） 中学校給食の実施について 

   （児童生徒） 中学校給食の実施について 

 

 

 

   

回 答 全体 
保護者

計 

 児童・ 

生徒計 

 

中学生 小学生 中学生 小学生 

1 希望する 72.3% 86.7% 76.7% 90.8% 46.0% 45.3% 46.9% 

2 希望しない 10.1% 3.1% 6.4% 1.8% 22.7% 21.8% 23.8% 

3 わからない 14.2% 8.6% 14.8% 6.0% 24.5% 28.1% 20.5% 

4 無回答 3.4% 1.6% 2.0% 1.4% 6.7% 4.9% 8.9% 

 

 15 （保 護 者） 実施方法としてはどんな形態が望ましいですか（前問で「希望する」とした方のみ） 

   （児童生徒） 実施方法としてはどんな方式が望ましいですか（前問で「希望する」とした方のみ） 

 

 

 

   

回 答 全体 
保護者

計 

 児童・ 

生徒計 

 

中学生 小学生 中学生 小学生 

1 自校調理方式 50.4% 50.7% 49.3% 51.2% 49.2% 50.6% 47.7% 

2 センター方式 16.9% 19.0% 19.0% 19.0% 9.0% 8.6% 9.4% 

1 デリバリー方式 7.9% 7.4% 9.2% 6.9% 9.6% 8.6% 10.7% 

2 ランチルーム方式 17.0% 14.5% 13.4% 14.9% 26.3% 24.1% 28.9% 

3 その他 5.1% 5.9% 6.2% 5.8% 2.2% 2.9% 1.3% 

4 無回答 2.7% 2.4% 2.9% 2.2% 3.7% 5.2% 2.0% 

 

 16 （保 護 者） 中学校給食について（自由意見） 

   （児童生徒） 中学校給食について（自由意見） 

 

 

 

   

 

 「希望する」との回答は保護者計で約87％でした。児童・生徒計では「希望する」が46％で、

続いて「分からない」が約25％、「希望しない」が約23％でした。 

 実施方法としては、自校調理方式が、保護者計、児童・生徒計の双方で約 50％でした。その

他の回答としては「どんな方法でもよい」、「安価な方式」などでした。 

 大半が給食導入に関して希望するというご意見でしたが、特に保護者の意見として「給食の

方が栄養バランス良い」、「夏場などにおける弁当の衛生面の不安」、「同じ給食を喫食できるこ

とのコミュニケーション」、「弁当を作ることの負担」、「弁当を持ってこない生徒の心配」など

多く寄せられました。 

 また、給食実施に伴い給食費の集金について心配されるご意見や、現行の昼食時間の短さの

心配・不満については保護者、児童生徒の両方から寄せられました。 


